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Instance-based Learning

OvopaleTail Kai

— Memory-based Learning

— Case-based Learning

— Lazy Learning

Ta dedopéva ekmaideuong diatnpouvTal auTouaid...

— ...0€ avTiBeon pe TI¢ dAAeg ueO6douC Unxavikng Hadnong ol
0Troieg KWAIKOTOI0UV Ta TTdpadeiyuaTa eKTaideuong o€ Hia
OUUTIAYR TTEPIYPAYA.

Ortav £va T€T010 OUOTNUA KANBEI va amogacioe! yia Tnv

KaTnyopia Wiag véag mepimTwong, eCeTALel EKEivn T OTIVUNA
Th ox€on ThG He Ta KON amoOnkeupéva Tapadeiyudara.

Kaver Tnv mapadoxh 671 Ta didpopa mapadeiyyarta pmopei va
avamapactabolv w¢ ohueia oe Kamolov n-didoTaro EukAeideio
XWwpo Rn é1mou h o apiBudéc Twv XapakTNpIoTIKWY
(aveCapTnTWwWy HETAPANTWV).

KdBe véa mepimTwon TomoBeTeiTaAl 0TO XWPO AUTS WG VEO
onueio Kar n TIUA Tou n poadiopifeTarl pe pacn To
XAPAKTNPIOHO TWV K YEITOVIKWY anpeiwv.



O aAyopiBuoc Twyv TTAngiéoTepwy IMeiITovwy
The Nearest Neighbors Algorithm

Mia ocuvdpTnon améoTtaong kaBopilel Thv pddnon

2 UVRBwC xpnoigoTroleiTal n EukAegideia amooTaon
(Euclidean distance)

Av éxw Ouo mapadeiyparta, 1o (1) kai 1o (2), kai k
XapakTnpioTikd, N EA uetalu Touc gival
~ EA(1,2) = T -

— a, D n iR Tou xapa/koU k mapddeiypa (1)
— a,® : n TIPA Tou Xapa/koU k mapddeiyua (2)

AAAN ouvdpTnon améotaong: Manhattan i City-block
distance
- M (1,2) = |a,V-0,®@]+|a,V-a,@|+..+|a, D -q,?)]



O aAyopiBpuoc¢ Twv TTAnogiéaTtepwy MeiTovwy
The Nearest Neighbors Algorithm

H 1o amAR uAoToinon Tou aAyopiBpou:

Ta mapadeiypara ekmaidevong oapwvovTdl YpduHIKd, Kdal

uttoAoyileTal n awéoTaon Tou KABevoc amod 1o mapddeiyud

eAEYXOU.

1-NN: OTroio tapddeiypa ekmaideuong £xel TNV HIKPOTEPN

aréoTacn amod To Tadpdadelypa eAEYXOU, €ivdl 0 TTIO KOVTIVOG

veiTovag.

— To mapddeiypa eAéyxou Ttaipvel aav TIHA oThv KAdon Taéivopunong
0,TI TIUA €Xel 0TRV KAdon Tagivopnong o o KOVTIVOC YeiTovag

k-NN: Ta k mapadeiypata ekmaideuong mou €Xouv Thv

HIKPOTEPN ATTOOTACNH ATIO To TTapddeiypa eAéyxou, civai o1 k o

KOVTIVOi YEITOVEC.

— To mapddeiypa eAéyxou Ttaipvel aav TIPA oTnV KAdon Taéivopnong

0,TI TIHA €Xel oThV KAdon Tagivopnong n mAsioyngia Twy K mio
KOVTIVWY YeIToVvwy (majority voting)



TTapadeiyua

k=1 710 X' XapakTnpilcTai OcTIKO
k=5 10 X' XapakTnpileTal apvnTIKO



KavovikoTmroinon - Normalization

* [1a va pnv £Xxw avicoppoTria oTIC KAIHAKEC
TWV dpiOuNTIKWY HeTaPANTWYV TIPETTE! vd
TIC KAVOVIKOTIOINOW WOTE VA £€XOUV €UPOC
TIgwyv péoaa oto didoTnua [O,1].

e 'ETo1, n 11y mou palw oTtov TUTTO TOU
HETPOU amtooTaong €ivai

¢ Cli - (Vi - mlnvl) / (l’\'\ClXVI, - m|nvl)

f \EAdXIOTH TIHA TTOU

npavuanxé (apx1kR)  pEYIOTN TIUA TTOU  Ttdipvel To Xap/Ko |
TIUA Tou Xap/koU i oTo Taipvel To Xap/ko oTta dedopéva

TTapdadeiypua | oTa 0edopéva



TTAcovekTApaTa-MelovekTANATA

« O TalIvounTAC UTTOPEi va €MIKAIPOTIOINOEI
(emekTaOci), ONA. va eKTTAIOEUTEI O€ TTEPIOTOTEPA
dedopéva, pge TNV amAn TpooOnkn Kaivoupiwv
TTApdd EIYHATWY €EKTIAiOEUONC.

o 2.& TTOAAEC TTepITITWOEIC €ival TTOAU akpIPAC h
Tagivopnon
— E€aipéocic

« Aev mpaypatomoicital ekmaideuon (dev emdyeTal
KATTIO10 YEVIKEUHEVO HOVTEAO)

* Agiepwvel TTOAU XpOVo Yid TOV UTTOAOYIOHO TWV
AaTTooTACEWY

* Ocewpei 0TI OAA TA XAPAKTNPIOTIKA cival icopapn
(¢xouv Tnv id1a onpacia yia Tnv padnon Tn¢ £vvoiac)

— AUTO pTropEi va avTIHETWTIOTE Ue amédoah Papwyv ata
XapakTnpIoTikd (weighting)



’
TTapadeiyua
« ‘BEotw éva oUoTtnpa mou Taivopei pia eAid autopara av sivar peAdvwya i
OXl.
* Ta xapakThpioTikd Tou TtaiCouv poAo gival To Xpwpd, To oXAUd, h VPR Kal
TO HEYEOOC TNC €AIAC
 ‘Eotw Ta mapakdtw maoadeivuard EKTTAid euonc

__ XPOMA |ZXHMA ____|Y2H | METEQOZ | MEAANOMA

1 MAYPO ZXTPOITYAO AEIA METAAH  NAI
2 MAYPO AKANONIXTO ©OXIAEIA MIKPH NAT
3 KAZE AKANONIZTO AEIA MIKPH OXI

4 KA®E > TPOTTYAO OXI AEIA MEZAIA OXI
« Botw mwc épxeTal mpog €ETaon pia eAid Hikpn, Acia, oTpoyyYUAR, Kagé.
« TTwcg Ba Talivounoetl Tnv eAid o 1-NN;
« TTwcg Ba Talivounoel Tnv eAid o 3-NN;
¢ EA(1,5)=((M-K)2+(Z-XZ)2+(A-A)2+(ME-MTI)2)1/2=21/2
« EA(2,5)=((M-K)2+(A-Z)2+(OA-N)2+(MI-MI)?2)1/2=31/2
e EA(3,5)=((K-K)2+(A-Z)2+(A-N)2+(MI-MI)2)V/2=1
e EA(4,5)=((K-K)2+(Z-Z)2+(OA-AN)2+(MEZ-MTI)2)/2=21/2



